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R h. polgármester 
a magyar ipar érdekében.

Szárics Géza h. polgármester a ma­
gyar iparpártolás érdekében egy igen 
okos és megfelelően energikus rendeletet 
bocsátott ki az összes városi hivatalfőnö­
kök és segédszemélyzethez, amely rende­
letben valóban a fejőn találja a szöget, 
mert a polgármester ezen esős kézre és 
éleslátásra valló rendeletével egy régen 
pusztító, súlyos betegséget óhajt kiirtani 
a városi bürokratikus rendszer keretéből.

Mielőtt az alábbi értékes és re in él­
hető leg nagy horderejű rendel etet szósze­
ri nt megórökitenők, meg kell világítanunk 
az iparosok, kereskedők, vállalkozók 
és napszámosok helyzetét a várossal szem­
ben minden olyan esetben, midőn a be- 
végzett munka avagy a szállított iparcik­
kek értékét a város pénztárából fölvenni 
óhajtják. Valóságos kálvária járás egy 

"szegény iparosnak erőlködése, amíg a 
verejtékes munkája pénzbeli értekét a város 
pénztárából megkaparinthatja. Hét szám­
ra, sőt leggy aki abban hónapokon át 
lesi* várj a. benyújtott számlájának ked­
vező elintézését, mig végié a hitelezők 
zaklatásaitól nógatva személyesen járja 
sorba a hivatalokat, kér, könyörög 
és megalázkodik az egyes tisztviselők 
előtt, akiknek egy-egy aláírásától avagy 
1—2 szám följ egy zésétől függ az ő
családjának sorsa, — az oly régen 
és nehezen várt pénznek kiutalványozása. 
Meit ismernünk kell a mi iparosaink 
anyagi helyzetét. A város a legcsekélyebb 
szükségletét, is árlejtés utján biztosítja

Gyors elhatározás.
Irta: Zöldi Márton.

Tapasztalatom szerint a külvárosokban az 
emberek temparamentumosabbak, vállalkozóbbak, 
mozgékonyabbak, mint a város belső területein 
ahol mindenféle szokás, kényszer, előítélet nyügzi 
le őket.

Az igaz, hogy arra is jobban inklinálnak, 
hogy egymást megkéseljék. Elvégre ez is a tem- 
peremanlum dolga .... a kriminális tempa- 
ramentumé.

A kultúra külső látszat szerint a külválom­
ban ugyanaz, ami a körutakon beiül. A bérházak 
«hg alacsonyabbak, az iskolák meg nagyobbak, 
szellősebbek, s például a Riviéra-kávéhaz előtt 
°iv terrász terül e!, aminőt az összes körutakon 
hiába keresünk. ,

Ennek a gyönyörű tropikus növényzettel 
pazaran díszített térrészünk a közönsége épp o V 
Vegyes, mint é ide kés. A legérdekesebb férfi ven- 
<%ek egyike kétségte énül Zimmer Albert volt. 
Szép magas, inkább fekete, mint barna ember, 
torszak álla a kőszén csillogására emlékeztet. 
Ruhavi,eleu, kifogástalanul elegáns. Csak arany- 
teának a vastagsága mutatott valami kétkedő 

Kan aktért. Igazi úri ember nem visel annyiia 
Vastag aranyláncot.

Erről a Zi mm erről sok mindenféle hír ke-

Felelős szói készt ő :
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Vidékre (postán küldve) egész évre 4 kor, félévre •> kor., 

negyedévre 1 korona.

magának. Az ilyen árlejtésekhez szüksé­
ges kauciót is rendszerint, drága kamatú 
kölcsön utján szerzik be iparosaink, sőt 
niég kereskedőink is. És ha megkezdődik 
az áh ejtés, akkor az ái lejtező iparosok 
és kereskedők egymásra hezitálnak, mert 
mindegyüket csábítja az a nagyobb sum- 
májú pénz, amit a teljesített munka után 
a város pénztárából részükre kiutalni 
fognak.

Ezzel a nagyobb summája pénzzel 
óhajt lendíteni a vállalkozó iparos a 
maga szegényes ipari tizemén, ámde arra 
nem is gondol, hogy a teljesíteti munka és a 
készpénz kiegyenlítés között igen gyakran 
annyi idő telik el, hogy az esetleges csekély 
hasznot, illetve munkadijat többszörösen föl­
emészti a kamat vesztesség, a mit a városnál 
heverő pénze után az iparos nem kap, ha­
nem éhes hitelezőinek fizetni kénytelen.

Ha jól emlékszünk a tulipán mozga­
lom lezajlása után látott napvilágot egy 
miniszteri rendelet, a mely7 az igazi ipar- 
pártolást abban látja, ha nemcsak a magá­
nosok, de a városok is — a régi copf rend 
szerrel szakítva, — igyekeznek a lehető leg­
rövidebb idő alatt kiegyenlíteni az iparosok 
és vállalkozók esedékes számláit

A nagyhangú iparpártoló frázisok 
miként a szappanbuborékok eltűnnek a 
semmiségbe nyom nélkül, egyedüli érté­
kes dolog az iparpártolás szempontjából 
az. hogy miként cselekszünk, miként 
igyekszünk tettekkel előmozdítani a ma­
gyar iparnak megerősödését. Az a városi 
tisztviselő hiába tűz. fel akár rőfnyi tu 
lipánokat is mellére, ha a maga reszort- 

— kényelem szeretet avagy a

copfrendszerhez való ragaszkodásból kié­
hezteti, agyonüti azt az iparost vagy vál­
lalkozót, akinek munkáját egyébként 
pártolni óhajtja — a tulipán jegyTében.

Szárics Géza nagyon helymsen, ki­
váló érzékkel a legkomolyabban figyel- 
m ez teli a pénztári tisztviselőket köteles­
ségeik pontos és gyors teljesítésére és 
fölismeri a bürokratikus rendszer rákfe­
néjét akkor, midőn megmagyarázza a 
pénztári tisztviselőknek azt, hogy7 az álta­
luk a feleknek kifizetett pénz nem az ő 
privát nemzeti adományuk, hanem az a 
jelentkező iparosok, kereskedők és vál­
lalkozóknak oly7an megszolgált járandó­
sága, aminek kifizetéséért sem anyagi 
sem erkölcsi elismerés, sem pedig köszö­
net nem jár a tisztviselő uraknak.

Szárics Géza rendelete világosan 
és érthetően megvilágítja a tisztviselők 
előtt azt a régi, de nem igen gyakorolt 
igazságot, hogy nem a közönség van a 
tisztviselők érdekében, hanem éppen meg­
fordítva, tisztviselőknek kell a közönség 
szolgál a t á b a n dolgozniok.

Mind ezek után reméljük és hisszük, 
hogy a helyettes polgármester rendeleté­
nek üdvös eredménye nem fog elmaradni. 
Ez a rendelet nem fogja a fiókba zárt 
holt akták számát szaporítani, ha­
nem keresztül tör majd a bürokratikus 
rendszer korlátáin és valódi tulipán gya­
nánt irányítani fogja tisztviselőinknek 
i parpárto 1 ó m u n k áj át.

íme a polgármesteri rendeletnek
szószerinti szövege:

Zenta város Polgármesterétől. 
697./kig. 1908. szám.

Több ízben tapasztaltam, hogy a város, 
sál szállítási, vagy7 munkaviszonyból kifolyó.

ringelt. Az egyik hír kétségtelenül a valót mon­
dotta. Ez a hir arra vonatkozott, hogy Zimmer- 
Albert néhány hónap előtt a gabonatőzsdén 
letört. Végérvényesen letört kukoricában. Ki is
rekesztették a tőzsdéről . . .

A bennfentesek tudták, hogy nincs pénze, 
Már-hetek óta apró kölcsönökből óit, sőt olyat 
is beszéltek, hogy a főpincérnél piszkos adó­
sa ga van.

Annyival jobban kiemelkedett visszataszí­
tóan pökhendi modora. Alig akart az emberek­
kel, régi ösmerőseivei szóba allani. A pincétek­
kel szemben is brutálisan követelő volt. — Mi­
csoda kiszolgálás ez? Nem szégyellik magukat? 
hangzott minduntalan ajkáról. De legjobb; n meg­
botránkoztatta az (ismerősöket a követ­
kező esemény. Mikor a kávéház terraszat átad­
ták forgalomnak özv. Döméimé is megjelent két 
leányával uzsonna tájon. lg" «mos két lany 
volt, ámbár nem egészen fiatalok. A kü,varosban 
épp úgy, mint a kisvárosban, jobban tudjak az
ilyesmit ellenőrizni.

v Az idősebb Dorrich-leányról, a Karolináid 
azt beszélték, hogy már 28 éves. Lamassy a 
volt elöljáró, a mindent Tudó tavótar »

- ~ rgdye r: —

Ez a Lamassy, noha rossz nyelvű, pletykás 
ember volt, de egyébként gyöngéd puhaszivü 
alak. Ü Figyelmeztette Zimmert, hogy a Dorrich- 
lán , ok ott vannak a terraszon.

— Bánom is én, hangzott a közömbös vá­
lasz.

— Bocsánatot kérek, protestált Lamassy, 
úgy tudom, hogy azok önnek közeli rokonai. Az 
ön boldogult édes anyja szintén Dorrich leány 
volt és. . .

— És aztán ? Hagyjon nekem békét. . . . 
Van nekem más bajom.

Elment, anélkül, hogy figyelmére méltatta 
volna rokonait Lamassy haragosan tekintett 
utána.

— Nem hittem, hogy ilyen komisz fráter 
dürmögte magában.

Vagy három nappal később az éjjeli órák­
ban Lamassy véletlenül egyedin maradt Zim­
mernd a terrasz egyik asztalán;. . L massy kosz- 
szas bevezetés után, melyet Zimmer unottan 
hallgatott, a következőt mondotta :

— Zimmer, maga le van törve.
- Le.
— Nagyon.
— Nagyon.
— Fogadni mernék, hogy 5 forint sincs a 

zsebében.
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lag követelést támaszték számlái és nyugtái 
utalványozása alkalmával— dacára annak, hogy 
a tanács a tanácsülésekben soronkivül intéz­
kedik és az utalványozást eszközli — mégis a fél 
csak számos utánjárás és sürgetés után 
juthat az őt jogosan megillető részéhez. — 
Ezen késedelem okát kutatva azt tapasztaltján, 
hogy az ügydarabokra sajátkezüieg vezetett 
elnöki (»sürgős,® »azonnal« „még ma“) jelzé­
seim nem vétetnek mindenkor pontosan figye­
lembe s igy a kiosztás, leírás és kézbesítés 
alkalmával állanak be mvg nem engedhető 
mulasztások, sőt azt tapasztaltam, hogy a 
számfejtés és kifizetés is ilyen esetekben nem 
vitetik keresztül a lehető és megkívánható 
gyorsasággal. Eltekintve attól, hogy maguk 
ezen jelenségek a közszolgálat érdekére nagy 
hátránynyal vannak, — meg nem engenhető- 
nek tartom, már csak azért sem, mert a hazai 
iparpártolás érdekében telj esitett minden fáradó 
zásunk helyi hatóságunknál és az érdekeltekkel 
szemben meddő marad: ha a szállított anyag, 
vagy munka árát pontosan és gyorsan nem 
fizetjük. A csekély tőkével dolgozó kereskedő, 
iparos és a semmi tökével nem rendelkező 
szegónv munkásnak egyaránt feltétlen szük­
sége és igénye van arra, hogy a szállítás, 
vagy teljesítmény befejeztével pénzéhez jut­
hasson.

Ennélfogva az emüLetl szempontok 
figyelembe vételével — ezennel szigorúan 
meghagyom úgy az előadó uraknak, vala­
mint az ügydarabokat kiosztó iktatónak, a 
kiadónak, úgy a számvevőség és házipénztár 
tisztségének, miszerint az általam azonnal 
elintézendőknek jelzett ügydarabokat első sor­
ban soronkivül elintézni és továbbítani elen­
gedhetetlen hivatalos kövességüknek is­
merjék.

Ez alkalommal kívánom jelezni a há­
zipénztár tisztségének még azt is, hogy a 
tanácsi utalványok foganatosítása ás teljesí­
tése, nevezetesen a kifizetés az igényjogosul­
takkal szemben az e eélra megszabott hiva­
talos órákban nem társadalmilag való előzé­
kenységet, hanem hivatalos kötelességet képez, 
amelynek keretében kell magatartásuknak is 
kifejezést adni.

Mindezeknek pontos betartásáról nemcsak 
személyesen óhajtok meggyőződni, hanem 
egyszersmind az :-.‘á!y vezető urakat is
felhívom, hogy a küzszv at érdekében meg­
nyilvánuló ezen óhajom teljesülését saját 
ügydarabjaiknak szorgalmazása és továbbí­
tásáról való gondoskodása által lehetővé tenni 
szíveskedjenek.

Mely rendelkezésemről az összes tanács 
tagokat is értesítem azzal, miszerint az eset­
leg mulasztást elkövetőket, valamint a ren­
delkezésibe nem tartókat a megtorló eljárás 
inegindithatása végett esetről-esetre bejelen­
teni kötelességüknek ismerjék.

A közönség részéről felmerülő panaszok 
felvételére Belovay Mihály elnöki jegyző ur 
tőlem szóbelileg kikérendő utasítás alapján 
fog eljárni.

Zenia, 19(8. évi jaruár hó 10-én
Szárics

h po'gármester

— Fogadhat, mondotta Zimmer, hogy egy 
sincs, éppen egy koronát akartam magától kérni.

— Jó az mellékes, folytatta Lamassy, itt 
arról van szó, hogy magát úrrá tegyem.

— Úrrá ?
— Igen, én tartozom magának azzal, az 

ön édes atyja egyszer olyan bajból húzott ki . . .
— Jó, jó, sürgette Zimmer, nem szeretem 

az érzékenységi momentumokat, a dologra!
— Hát igen, ha akarja csak a kezét kell 

kinyújtani, és háiom hét n ulva, hogy egyebet 
ne mondjak, automocllozhat. . . Jól értse meg: 
a saját automobilján.

Zimmer esettin tett a nyelvével. Azt akarta 
kifejezni, hogy az automobil határozottan meg­
felel hajlamainak. Élénken tudakolta:

— Micsoda üzlet?
— Házasság. . .
Zimmer vállat vont.
— Az nem üzlet.
Lamassy élénken kezdte magyarázni, hogy 

Novszkyr.éiől van szó. A gazdag özvegyiül, kinek 
a készpénze több, mint 70.0(0 forint. . . Hát 

még a többi, . .
— Nem kell, mondotta Zimmer.
— Talán nem találja elég szépnek, ?
— De igen, ha jobban volnék diszponálva, 

udvarolnék is neki . . .

ZENTAI HÍRADÓ__________

fl Zentai dal es zeneegylet 
hangversenyéről.

Kerner Jenő szinliázi karmester és jeles 
zeneszerző tiszteletére e hó 4-ikeu syinphonikus 
hangversenyt rendezett a zentai dal- és zene- 
egyesület. Sietünk kijelenteni, hogy a zeneegye­
sület fenábása óta e hangversenyhez hasonló 
értékes, magas nívón álló, precíz zenei előadást 
még nem élveztünk. Kerner Jenő dirigálta a 
zenekart és a zenekar szinte e-odát müveit, 
mert össze vágóan, gyönyörű színezéssel vará­
zsolta ki a különféle hangszerekből a klassikus 
zenének bűvös hangjait.

A művészi nivó Grieg Edward norvég 
zeneköltőnek elragadóan szép zenei költeményé­
nél érte el tetőfokát, a mit a zenekar Kerner 
dirigálása mellett úgy adott elő, hogy ennek a 
gyönyörű költeménynek minden akkordját léleg­
zetünket visszafojtva, áhítattal hallgattuk. Ennél 
a zenei költeménynél megbámultuk Kerner kar­
mesternek kiváló szaktudását, mert ez alkalom­
mal az egész zenekar mikéntha egy ember 
egyetlen hangszeren játszott volna — művészi 
i!ilettel és rutinnal, úgy hatott, úgy lelkesített 
ez a bámulatosan szép zenei költemény.

E hangverseny keretében Kerner Jenő 
mint zeneszerző is bemutatkozott. Négy évszak 
czimü hangulatos dalát M. Jászai Mariska éne­
kelte olyan szépen, olyan megbabonázó, kedves 
hangon, hogy a jeleuvoit nagyszámú intelligens 
közönség zajosan éltette a jeles zeneszerzőt és 
kedvenezét — az énekmüvésznőt.

A hangverseny utolsó száma ismét Kerner 
Jenőnek zeneszerzeménye volt A »Bitófák be­
széde« cimii, nagyobbszabásu, symphonikus me­
lodrámának nagy gonddal betanult előadása 
mély, mondhatnék, hogy megrázó hatást gya­
korolt reánk. Az aradi 13 vértanúnak megdicsőü­
lését ecsetelte e melodrámában a zeneköltő és 
a komor hangulatot keltő zene annyira meg­
magyarázta nekünk a szomom szöveget, hogy 
Kovács Andornak kü'önben sikerült kiegészítő 
szavalata merő! éti fölöslegesnek bizonyuk. Ker­
ner Jenő mint zeneszerző is, meglehet elégedve 
az elért fényes eredmény nyel. Megszokott kije­
lentés, de azért nem hallgathatjuk el, hogy 
Kertiev Jenőre még szép jövő vár a zene mű­
vészet babértermő téréin.

íű említjük meg. hogy a hangverseny 
tartama akut hölgyeink közül többen v ' ag 
keveset diskuráltak és ebből a ténykedésükből 
azt kulcsoljuk ki, hogy Zenién talán már a 
legközelebbi jövőben a megkívánt teljes csöndben 
fogjuk végig élvezhetni a komoly hangversenyeket

Hangverseny után tánc következett, de 
erről jobb nein beszélni. Hideg terem, óriási 
füst, por és piszok az u. n. díszteremben! Va­
lósággal öngyilkosság számba megy nálunk a 
láncmulatság. Szégyene Z°nta városának a 
színházterem. Ha sürgősen és gyökeresen nem 
orvosoljuk dísztelen dísztermünk százféle ba­
ját, úgy akkor „hittek“ a zentai mu'atságoknak.

Jóizmsü ember, gondos családapa a mi 
színháztermünkben rendezendő báli mulatságra 
nem szabad, hogy elvigye hozzátartozóit, mert a 
mellett, hogy élet veszedelmes ezen t eremben a 
tánc és minden más szórakozás, még gazdasági 
szempontból is előnyms a távolmaradás, mert 
hölgyeink drága bálitoilettjei, ha eredetileg fe­
hér szintiek voltak, úgy másnap bál után, már 
csak piszkos, kormos törlő ruha gyanánt hasz­
nálhatók. (k.)

1908 január hó 12

JÖI1 it tanfelügyelő. Végve-valahára hi­
vatalos értesítés érkezeit Zomborból, melyben a 
kir. tan fel ügye1 ő jelzi, hogy a zentai népiskolák 
államosítása és az összes függő kérdések elio- 
tézhetése érdekében folyó hó 20-ikán váro­
sunkba érkezik Ezen hivatalos leirat azt iga­
zolja, hogy soha még tanfelügyelői látoga­
tásnak nem volt olyan nagy jelentősége és 
fontossága, Z nla város szempontjából, , mint 
a mostani, bejelentett tanfelügyelői látogatásnak, 
ügy látszik, hogy a kir. tanfelügyelő is tudatá­
ban van annak az igazságnak, hogy Zenta vá­
ros népoktatása csak úgy menthető meg, ha az 
állam teszi rá kezét népiskoláinkra. Zenta város 
jövendő költségvetését az eddigi mederben csak 
úgy bírjuk majd szabályozni, ha iskoláinkat bár­
milyen nagy anyagi áldozattal is átadhatjuk a 
legrövidebb időn belül az államnak. Megjegyez­
zük, hogy minden, még a legnagyobb áldozat 
is csak látszólagos megtel keltetés azzal szemben, 
hogy népoktatásunkra évről-évre, rohamosan 
emelkedő összegeket kebelt áldoznunk, amely 
többlet kiadásnak határa a jövőben — kiszá- 
mitkatlan. Egyébként e tanfelügyelői leirattal 
legközelebb még foglalkozni fognak.

Lemondás. Érdujhelyi Menyhért, a községi 
iskolaszéknek elnöke az elmúlt héten beadta az 
elnökségről való lemondását.

Is’ola ünnepély. A helybeli főgimná­
zium rk. ifjúsága a tanári-kar közreműködésével 
sz. Imre herceg születésének 900 éves jubileuma 
alkalmával folyó év január hó 12-én a főgimná­
zium tornatermében iskolai ünnepélyt rendez a kö­
vetkező műsorral: 1. »Enek'sz. Imre hercegről.«
— Szövegét irta:; Szepessy Lázziö. Zenéjét 
szerzé: Konlor Elek. — Énekli a főgimnáziumi 
rk. ifjúság. 2. Megnyitó beszéd. — Tartja Szűcs 
Lajos főgimn. igazgató. 3. „Sz. lnne sírja." 
melodráma. — Szövegét irla: Szepessy Lász'ó. 
Zenéjét szerzé: Demény Dezső. Előadja: Pável 
Benő VII. o. t. — Zongorán kiséri: Wendörfer 
Géza VJI o. t. 4 Ünnepi b^s^éd. — Előadja: 
Keceli Mészáros Ferenc. YH. o. t. 5. „Naptól 
vilit, naptól hervad a rózsa.“ magyar ábránd.
— Zongorára szerzé: Siposs Autal. — Előadja: 
Wendörfer Géza YII. o. t. 6. Záró beszéd. — 
Tartja: Katona István, főgimn. biitanár. 7« 
»Erdőn mezőkön ballagok« dal. — Énekli a 
főgimnáziumi rk. ifjúság. Belépti dijak ülőhely 
személyenként GO fill., állóhely 30 fid..

Színészet. Mióta Molnár Gyula szórakoz­
tatja közönségünket azóta valóságos operetta 
zuliatag zudull a zentai publikumra. E hó 9-én 
végre beállott egy kis operelte szünet és alig 
hihető, de megtörtént, hogy Tímár Béla juta­
lomjátékául egy ősrégi, naiv, de igen jóízű da­
rabot adtak elő, névszerint a Pry Pál czimü 
angol vígjátékot, az élelmes Tímár Pry Pál 
szinlapjára is rácsempészte, hogy „vígjáték 
énekekkel, karnagy Kerner“ stb. ámde azért jól 
ment minden, az éneknek se hire, se hamva a 
színház zsúfolásig megteli. Tímár pompásan 
játszott, a közönség sokat kacagott és lelkesen 
ünnepelte a kitűnő komikust.

A közös konyha közgyűlése. A zentai 
közös konyha ma, vasárnap délután 3 és 1/a 
órakor a snját helyiségében közgyűlést tart. E 
közgyűlésre a konyha t. tagjai ez utón is 
meghivatnak és megjelenésükre biztosan számit 
az igazgatóság, mert a konyha létalapját 
érdi kló igen fontos kéidések kerülnek ez alka­
lommal napirendre.

--Hát?...........
— Nem nősülök, punktum.
Lamassy felpattant.
— Furcsa fráter maga ; tőlem egy koronát 

pumpol és 100.000 forintot visszautasít . . , 
Maga beteg . . . Zimmer diadalmasan mosoly­
gott.

— Ez a betegség nem sokáig tart, legfelebb 
három napig.

— Hogyan ?
Zimmer izgatottan mondotta, hogy egy er­

délyi részbányát fezirozott. A dolog már teljesen 
rendben van, a szindikátus megalaku l. Ü kap 
három, legfőllebb négy nap múlva százezer forin­
tolt készpénzben és ugyanannyit részvényekben.

— Látja, Lamassy, ezért nem váltam meg 
az .aranylánctól, pedig koplaltam, de nem akar­
tam, hogy észrevegyék a suasszt. . . Ez ártha­
tott volna. . .

Negyednapra már mindenki tudta a Rivé- 
ria kávéházban, hogy Zimmer Albert gazdag 
ember lett. Nem lehetett kétség, a saját auto­
mobilján, a saját soffőrjével, jelent meg a ter- 
rász előtt.

És mintha kicserélték volna. Csupa kétí­
vese ég, nyájasság volt, a pincéreknek a vállát 
veregette, olyan embereket kiket azelőtt meg se 
látott, ő szólított meg, és tudakolódzolt becses 
családjuk után. . .

Nem ösmertek iá ... . lie hátra volt a 
csattanó . . Oda ment a Dorrichékhoz, illedel­
mesen kezet csókolt a mamának, s egész délu­
tán a leányokat mulattatta, aztán hazaszállította 
őket az automobilján.

De ez semmi. Másnap délben, mint jó ro­
kon, felajánlotta a mamának, hogy amennyiben 
a leányok hozományának valami hijja van, hát 
ő szívesen pártol hozzá. Karolina, ki a nagylelkű 
ajánlatott hallotta, szomorúan jegyezte meg.

— Késő. . . kedves rokon. . . ki vesz el 
olyan leányt, akit a vőlegénye cserben hagyot?

Zimmer Albert felugrott, érdekes barna arcán 
egy kis Izgalom pirosiott. Gyors elhatározással 
mondotta:

Mit mondasz, Lina, hogy ki vesz el? Olló, 
erre ne legyen gondod és a végső esetben itt 
vagyok én. . . Igen, én . . . velem rendelkez­
hetsz. . . érted?

Még az este vőlegény lett.

Éjtél után Lamassy már mindenkinek el* 
mondota az eljegyzési hirt a Riviéra terraszán. 
Később Zimmer is odaérkezett, Lamassy sokáig 
beszélt vele.

— Derék, nagyon derék, mondotta, csak 
azt nem értem, hogy miért hencegett ön azelőtt 
olyan rettenetesen.

Zimmer mosolygott.
— Miért ? Mert nem voltam senki, nem 

voltam semmi ... Az ilyen embereknek szük­
ségük van a hencegésre ... Ez az ... .



3-ík oldal ZENTAPHIRADü

hj egyesület alakult Zentán a napokban 
a Zentai Házi ipari Munkások Egyesülete (mint 
a Zentai (gazdakör háziipari szakosztálya.) Az 
uj egyesület irányítását és erkölcsi támogatá­
sát a , gazdakör vállalta magára. A házi ipari 
munkások egyesülete igen üdvös célok eléréséi, 
tűzte ki célul. Ezek közül főtörekvése a munká­
soknak állami segít-éggel egy nagyobb sza­
bású iííztelep létesítése, állandó munkaraktár 
berendezése, közös nagy munkaterem szerzése, 
állandó piacok és tízI - ti összekötietések szerzése 
és állandósítása stb. Az egyesület belső ügyeit 
teljesen maga intézi saját elöljáróságával. Mű 
ködöse köréből ki van zárva minden politizálás. 
A háziipari munkások egyesületének ez ideig 
is, már közel 100 tagja van, túlnyomóan fiatal 
emberek, kik a fontai Gazdakör által évek óta 
szervezet háziipari tanfolyamokon nyerték ki­
képzésüket

Meghívó. A Zentai kér. szociálista egye­
sület 1908. január hó 12-én vasárnap a Katho 
likus Legényegylet színháztermében a Zentai 
Tűzoltó zenekar közreműködésével saját zász­
lója aiapja javára tánc vigalmat rendez. Belépő- 
dij személyenként 60 fillér. A tánc vigalom kez­
dete este 8 órakor.

Közgyűlés. A zentai izr. szentegylet ma 
vasárnap folyó 12-ikén d. u. 3 és V2 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését. A közgyűlést 
megelőzőleg istentisztelet leend, mely alkalom­
mal Schweiger Herman főrabbi ünnepi szónok­
latot tart.

Uj női fürdő A zentai izr. hitközség 
kizárólag hölgyek részére egy modernül beren­
dezett kényelmes kádfürdőt építtetett, a mit az 
elmúlt hetekben adott át a forgalomnak. A 
fürdő szombat és ünnepnapokat kivéve, egész 
héten át a hölgy közönség rendelkezésére áll 
és tekintettel arra, hogy a város közepén a 
hitközség udvarán épült fürdő könnyen hozzá­
férhető, — ajánljuk hölgyeink figyelmébe.

Igazság most lépett ötödik évfolyamába. 
Minden demokratikus és radikális érzelmű olva­
sónak a figyelmébe ajánljuk ezt a szép lapot, 
amelynél következetesebben egy magyar poli­
tikus sem hirdeti a szabadság és egyenlőség 
eszméit. Előfizetési ára egész évre 1 forint.

Az Ország Világ 2-ik száma igen válto­
zatos és érdekes tartalommal jelent meg. Dús 
tartalmából kiemeljük Farkas Ernőd regényét, 
Hártyán! Béla, Aknai Tibor és Cs. Guits Matild 
elbeszéléseit, Irinyi Jenő cikkét a nők egyen jo­
gosításáról, Bodnár István versét, stb. Fáik 
Zsigm.ond és Bányász László méltatják. Közli 
azonkívül az »0rszág-V i1 ág« Petőfi, ismeretlen 
költeményeit és prózáját, miket Kéry Gytva mu­
tatott be a Petőfi társaság közgyűlésén. A 
számtalan szép kép közül kiemeljük jeles 
szobrászunk, Istók János legújabb művei­
nek reprodukcióját, Deák Gejza minden izé­
ben eredeti rajzát s egész sorát a szebbnél- 
szebb művészi színvonalon álló a matőr-fény ké­
peknek. továbbá MecLk anna, az Operában 
vendégszereplő énekművészuő ai cképét. A szo­
kott gazdag tartalmú rovatok, talányok, stb. 
egészítik ki az »Ország-Világ« e heti számát. 
A lap eh'fizetési ára egész évre 16 kor., félévre 
8 kor., negyedévre 4 kor. Mindenki, aki most 
előfizet, ingyen kapja meg az »Ország-Világ« 
díszes kiállítású Almanach)át, melynek bolti 
ára különben busz korona.

A „Budapest" diszalbuina pár nap múlva 
a közönség kezében lesz és bizonnyára óriási 
feltűnést fog kelteni. A „Budapest“ amely a 
többségben levő függetlenségi és 48-as párt 
hivatalos lapja, nagy és ritka jubileumot ül — 
November hó 15 én volt éppen harminc eszten­
deje annak, hogy a „Budapest“ nemzeti és kul­
turális nagy hivatásának utján megindult. Mél­
tán jubilál a „Budapest“ melyet a halhatatlan 
nagy Kossuth Lajos annak idején elvei egyetlen 
hű letéteményesének vallott, fia pedig, aki a 
nemzetnek ma Vezére és büszkesége, hazatérte 
óta politikájában irányított. A „Budapest“ jubi­
leumi ünnepét olvasói előtt az által is emléke­
zetessé és kedvessé fogja lenni, hogy olyan 
ajándékot ad előfizetőinek, amely páratlanul áll 
a magyar sajtóban. Ez a „Budapest“ jubileumi 
diszalbuma lesz, mely „Harmincz év“ címmel, 
művészi diszkötésben, 20 ivén, képben és szö­
vegben mondja el a lap harmincz éves történe­
tét. írni fognak abba politikai, társadalmi és 
irodalmi élelünk legkiválót b alakjai, a „Buda- 
pestk volt és jelenlegi munkatársai úgy, hogy 
az szellemi tartalmával és remek illusztrációival 
is minden eddig megjelent hasonló munkát 
messze felül fog múlni. A könyv minden háznak
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dísze és bolti ára 20 korona. A jubileumi albu­
mot újonnan belépő előfizetők is megkapják, ha 
most legalább egy negyedévre 6 koronával elő­
fizetnek. A „Budapest“ előfizetési ára : Eo-ész 
evre 24 - kor., fé évre 12.— kor,, negyedévre 
6.— kor., egy hóra 2.— kor.

Az országszerte ismert zeneműfolyóirat a 
„Zenélő Magyarország“ ez újévi 350-ik füzeté­
vel, 15-ik évfolyamát kezdi meg. A magyar ze­
nekedvelő közönség osztatlan szeretőiében meg­
izmosodott egyetlen zenemüfolyóira tunk ezután 
is — mint Programm ja kifejti — havonta két­
szer megjelenő 14—14 oldal terjedelmű füzetei - 
ben mindég első kézből hozza azon legjobb s 
legsikerültebb magyar és küifö'di hírnevesebb 
zeneszerzők komsositiúit — melyek a magyar 
dal, népdal, opera, operetta, műdal, vigdal, tánc 
és szalonzene terén, énekre, zongorára s hellyel- 
közzel hegedűre megjelennek. Munkatársai a 
legnevesebb magyar és külföldi zeneszerzők. 
Előfizetői teljesen nélkülözhetik a drága zenemű­
veket, mert minden számottevőbb zeneműujdon- 
ság először a „Zenélő Magyarországában lát 
napvilágot. Nevezetes újítása, hogy: ez évi 1. félévi 
előfizetői a páratlan tartalmú — Húsvéti zeneal­
bumot. — Az egész éves előfizetők ezt és még 
hozzá a — Karácsonyi zenealbumot — díjtala­
nul kapják. Az 1908. évi 350-ik füzet tartalma : 
I. Két uj magyar dal : ä) Ablakomra ráhajlik a 
szomorú tűz ága, 2) Istenem, mikor lesz énnekem 
ötforintos kedvem ? -II. Lányi Ernőtől egy7 pom­
pás »Intermezzo«, 111. Szent-Gály Gy. — Re­
viczky Gy. »Hangulat« című műdala. IV. Hoff 
heimer Jerome, „In Maroccó“ Moór sere nádja- 
Előfizetési ára a régi: Egész évre— 24 füzetre 
— 12 korona, félévre — 12 füzetre — 6 kor. 
Egyes füzetek ára 1 korona.

Nyilttér.

TÖRLEY

L...

Laptulajdonos: Kabos Ármin
999. szám 1907. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX" t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, 
hogy a zentai kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 
801/3 számú következtében Dr. Rothman Árpád 
ügyvéd által, képviselt Steiner Béla javára Bor­
sos Antal Mátyás ellen 1200 kor. Cs jár. erejéig 
1907 évi november hó 12-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és folüifoglalt 
és 950 kor. bec-ült következő ingóságok, u, m: 
lovak és vasalt kocsi nyilvános árverésen ela­
datnak.

M'Jy árverésnek a zentai kir. járásbíró­
ság 1907. évi \. 861/4 számú végzése folytán 
200 kor. tőkehálvalék 1200 kor. után 1907. 
évi július hó 22 napjától járó 5 % kamatai, 
i/aöjováltódij és bírói!ag már megállapított költ­
ségek erejéig Magyarkanizsán, végrehajtást szen­
vedett lakásán leendő megtartására 190S. évi 
január hó ik napjának délelőtti 1/2 11 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. c 107. és 108, § ai értelmében készpénzfizetés 
melleti, legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kié 
légitósi jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881, évi LX. t.-c 120 §-aérte lilében ezek Já­
vára is elrendeltetik.

Kelt Zentán 1907. évi dec. hó 5 napján.
Kühler Sándor.

kir. tűr. végrehajtó.

Hirdetmény.
A »Zeota Vidéki« takarék pénztár r. 

társ. tulajdonát képező főtéri házában kot
utczai bolthelyiség és egy emeleti nagy 
lakás május 1-től kezdve egy vagy 
több évre bérbe adandó Bérelni szán­
dékozók a feltételek iránt alól írottnál 
bővebb értesítést nyerhetnek.

Horovitz Bertalan
vezér-igazgató.

Hirdetmény«
„A „Zentai Takarékpénztár1'

1908. évi január hó 26-án d. u, 3 órakor
saját helyiségében

XXXI. évi rate Miltó
tartja, melyre a t. ez. részvényesek ezen­

nel tisztelettel meghivatnak.
Á közgyűlés tárgyai:

1. Az igazgatóság jelentése az 1907-iki 
üzletévről.

2. Felügyelő bizottság jelentése 
ugyanezen tárgyban.

3. Az 190 7. évi mérleg és üzletered- 
mény-számla megállapítása, s intézkedés 
a nyereség felosztására nézve.

4. A felmentvény meg, vág}" meg 
nem adása.

5. Özv. Tolmácsy Mártonná kérvénye 
kegydij iránt.

6. Jelentés a volt igazgató-elnök 
nyugdíj ügyében.

7. 1 igazgatósági tagnak 3 évre leendő 
megválasztása

8 Jegyzőkönyvi hitelesítők kiküldése.
Zenta, 1908. évi január hó 9-én.

Jíz igazgatóság.

Bármely vidékre szavatolás mellett szállítja:

A legszebb és legdivatosabb 
Csokrok és Koszorúkat

üde élő virágokból, a legjobb kivitelben.

Menyegzői és alkalmi csokrokat 
Ünnepély! és gyászkoszorúkat

Sürgős megrendeléseket táviratilag kérem.

Mühle Vilmos
cs. és kir. udvari szállító

Gemesvár
Sürgőnyezim :

„Virágtelep Temesvár.“ 
Távbeszélő 10. sz.

A Monarchia legnagyobb viiágszállitója.
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Minden utánzás és 
utánnyomás 

büntetéssel jár.

Egyedül valódi csak

Thierry-
balzsama

a zöld apáca védjeggyel 
Törv. védve.

Eégi liirü felülmúlhatatlan, emésztési zava 
rok, kólika, katarrhus, mellfájás, influenza, külö­
nösen kezdődő tüdő vész stb. ellen. 12 kis, vagy 
6 duplaüveg, vagy 1 nagy speciális üveg, szab 
árral 5 korona.

Thiery centifolia kenőcse
általánosan mint Non plus ultra ismerve minden 
régi bármily seb, gyulladás, sértés, gyűlés és da­
ganat ellen, megakadályozza a vérmérgezést epe­
rációkat többnyire feleslegessé teszi. 2 tégely ára 
bérm. 3.60 Szétküld! készpénzért .vagy utánvéttel

Thierry A. gyógyszerész Pregráda 
Robitsch Sauerbrunn mellett.

Raktár Budapesten Törők József és Dr. Egger 
Leo és Gy. Lúgoson Vértesi L.-nél.

n«íAM Egyedül valódi, törvényesen védett hal­lj Vei zsamem vételétől rendelésétől s különö­
sen ismételadásától. A büntetőtörvény 23, és 25. 
§-ai szerint mindenki, aki nem az én gyógyszer- 
táramból ere lő, tellát más, mintáz egyedül valódi 
zöld apácavód jegy gyei törv védett Thierry-balzsa- 
mot rendel, vásárol, különösen árusít, büntetőbíró­
sági kíméletlen üldözésnek és 4000 Iv-ig. yagy 
1 évig terjedő fogházbüntetésnek van kitéve. 
Ugyanígy a vásárt erőszakos módon kínált, más 
nevű pótlékoknak megrendelése, vagy árusítása, 
melyek csal a közönség kizsákmányolására ho­
zatnak forgalomba, ugyanis büntetést vonnak 

maguk után.
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Eladó ház.
Tópart ut ez a, 140 sz házam e'köl- 
tözködésem miatt örökáron (ladó.

Értekezni lehet nálam ÜZV FleSC-h Dávidnr.
esaat ísset ä12S8 l

Első magyar. villamos erőre, berendezett hányszor gyár

ross aöw*sHHae««KiS'Tjsseas

Zrinyi utczai
házam m i lakás és szép kerttel, szabad­
kézből azonnal jutányosán eladó.

Értekezhetni velem cl. e. 9—12 óra 
kivételével, bármikor Eötvös utcai űzi 
házamnál

Fischer Miksa
tkp pénztárnok.
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Steckenpferd 
liliomtej szappan

Bergmann és Társa Drezda és Tctschcn a|E 
volt és marad mindenkorra a legha 

tásosabb szappan sz.eplök ellen és a legal­
kalmasabb eszköz a test és az nrez szépsé­
gének és üdeségének ápolására. Raktáron 
van 80 filléres darabokban minden gyógy­
szertár, drogéria, szappan és illatszer ke- 
eskedés, valamint borbély üzletekben.

SGOW.HSSER 0.
es- és kir. ml vari szállító a Rákóczi tárogató fel tahi ló.jt 

Budapest, II Lánchíd u 5.
Ajánlja saja1 gyárában készüli, al!a- 
Iáuosan elismert kiváló fa- és réz-, fuvo 
és vonós hangszereit, cimbalmokat slh.
Specialista : vonós és fúvó hangszerek 

készítésében és javításában.
— Haligfokozó gerenda — ine'y ál­
lal bármely hegedű vagy gordonka 
sokkal jobb, erősebb és lágyabb han­
got nyer (biztos siker.) Kezesség min­
den egyes hangszernél. Régi mesterhe­

ged,ük vétele és eladása.
Legnagyobb gyár és raktár.

(Rákóci) Tárogató általánosan elismert 
legjobb), mely tökéletes solóhangszerré 
általam konslifialtatott, iskolával együtt 

35 fiától feljebb.
i! A R M ONIUMO K
világhírű legjobb gyártmányok.

IT A R M 0 N IKÁK
legjobb, erős, elpusztíthatatlan hangok- 

5, írt-tói feljebb. Különleg. acélhangu hangverseny-harmonikák.
Zenekarok teljes felszerelése előnyös feltételek me’Ielt, jutányos árban elismert 

jó minőségi A legtöbb katonai zenekar szállítója.
Kezesség minden egyes hangszernél. Az összes hangszerek javatása különleges, szak­

szerű pontossággal, jutányos árban, kezesség minden egyes hangszernél.
Kivétel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

'Iww

fifty
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iái, 2.50 3, 4,

Zenta "X7"id-é3^:i trészt-v. táurs.

TARTOZIK. Mérleg-számla 1908. évi január hó 1-én. KÖVETEL.

Vagyon

149/7
266/7
267/7
270/7

16/s 
18/. 
25/s 
23/8 
29 /s 
31/s

Ingatlanok 
Beruházási költség 
Intézeti ház 
Biztosítéki letéti 
Giró
Jelzálog kö'csön 
Bank 
Kötvény 
Pénztár 
Váltókölcsön

szarnia

kölcsön

Zent a, 1908, január 1-én.
Nagy Kelemen

pénztárnok.

Horovitz Bertalan
v. igazgató.

Korona értékben

korona ! fill. korona 1 fii 11.

2256 67
1000 —

39700 — 1
17400 — ■

9044

co

172389
9 Q A O ó

77
F, QZ O b J O

208151
O ó
43

25649 20
451892

1

59

i

950979 53 1

1 1

u e h e r Korona értékben
<z

korona till. korona fiit

251/7 Folyóbelét számlától 9493
260/7 Részvény kiállítási dij y> 624 1
265/7 Alaptőke r 120000 —

26S/7 Tartalék alap » 102660 —

269/7 Igazgalósági biztosítéki V) 17400 —

272/7 Jótékonycélu 120 —

295/7 Részvény kamat T) 1798 70
2 9 6/ 7 Részvény r 40571 —

í
4/8 Osztalék V 313 —

ll/s Nyugdíjalap V 51250 —

26 /s Betét r> 414076 36
27/s Átmeneti kamat r 5880 —

Visszleszámotolási V) 172792: 70
Egyenleg mint haszon 14000

1

77

1

950979 53

A Z

Brichta Mór
igazg. tag.

Klazsik Rókus
főkönyvelő

igazgatóság:
Borgyosky Áca

igazg. tag.

A kereskedelmi törvény 195. §-a értelmében, megvizgáltalott és helyesnek találtatott. 
Zenta, 1908. január 4-én.

Kabos Ármin Berget Leó Hirschfeld Ödön
f. b. jegyző.

Dr. Biró Karoly
igazg. tag.

Frank üózseF
s. könyvelő.

Mezei Elek
igazg. tag.

f. b. tag. í. b. tag. Kuthy Lajos
f. b. tag.

Mirschl Herma?
f. b. elnök.

Tisztelt közgyűlés!
Alólirott Zenta Vidéki takarékpénztár részv. társ. felimveio-bizollsncm a mám- m - , ..t t , ,, „

számadásait úgy évközben, valamint az 1907 ik év vé^én a záró mídeimf a Lp 2 - g es kötelességnél fogva nevezett 
dben találtuk. vc„ .d a z.io meleget, a nyereség es veszteség számlát megvizsgálván,intézet

azt rendben találtuk.
Az intézet vagyonát képező összes értékeknek a mórleopn fpiifinuuit „ ,
i tisztviselőség és a magunk rész Te a mu't 1907 i1' évi ír/l tó f szerinti meglétéről meggyőződést szereztünk
A felügyelő bizollság J idei évre Ós.vényenlént 8 ko 1 £Zlf elme"tv^yt megadni kérjük,

illetve osztalék kiegészítő alapra fordítani ajánlja Egyebekben az iga7£nr° ’ ’ í1,2?0 koronat Pedig az osztalék tartalék szám-
Kelt Zen Ián, 1908. évi január 4 én. -gí U be" az lgl,zg:llo8ag "Janlalal '»águnkévá tesszük.

Kabos Armin Berget Leó

miért is a 

Iára

f. b. tag. f. b. tag. Hirschfeld Ödön
í. b. jegyző.

Nyomatott Kalos Aimin gyorssajtóján Zeután 1908.
Kuthy Lajos Hirschl Herman

f. b. tag. f. b. elnök.

/


